

法務部矯正署綠島監獄 107 年 5 月 30 日辦理生命教育「珍愛生命永不放棄」講座

107 年 5 月 30 日辦理生命教育「珍愛生命永不放棄」講座

矯正機關生命教育的內涵在引領收容人瞭解人生的意義、價值、進而珍愛生命，尊重自己、他人、環境及自然；哲學家赫塞（Hermann Hess）說過：「生命究竟有沒有意義並非我的責任，但是怎樣安排此生卻是我的責任」。所以教導收容人如何瞭解人生的意義、價值、進而珍愛生命，尊重自己及他人等，過積極而有意義的人生，是非常重要的；本監第二季生命教育課程特別邀請蘇惠娟老師蒞監擔任講座。

蘇惠娟老師曾擔任國立台灣交響樂團的大提琴手，因女兒 15 歲的少女 Dora，得到骨肉瘤沒有放棄生命，樂觀對抗癌症，不只持續練習大提琴，還拍公益廣告，民國 100 年病逝之後，媽媽蘇惠娟把女兒生前的點點滴滴寫成《93 奇蹟：Dora 給我們的生命禮物》，要把這個生命故事讓更多人知道，並經常於校園及監獄演講，教導人們尊重生命及如何在逆境中展翅高飛。當日蘇老師以自身經歷講述其心路歷程，從失去寶貝女兒的悲傷轉換成傳遞愛的動力，努力宣揚「珍愛生命，永不放棄」的精神和態度令人動容，在場同學都深受啟發，埋下的一顆改變的種子。

本監秘書頒發感謝狀予蘇惠娟老師

蘇惠娟老師演講會場



蘇惠娟老師演講會場

